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Departamento de Informática

Algoritmos y Estructuras de Datos


Examen Parcial Nro. 2 – Tema 2
1) Describa una implementación de un TAD ARBOL BINARIO, con operaciones abstractas: PADRE (n, A), HIJO_IZQ (n; A), HIJO_DER (n; A), ETIQUETA (n; A), CREA2 (v; A1; A2), RAIZ (A), ANULA (A)
2) Escríba procedimientos INTERSECCION, UNION, DIFERENCIA y MIEMBRO, para un TAD CONJUNTO representado mediante vectores de bits, para el Conjunto Universal = {enteros impares entre –31 y 31}. Dé una implementación de un TAD MI_CORRESP, que maneje la correspondencia entre los elementos del Conjunto Universal dado y los elementos del TAD.

3) a) Construir el código de Huffman para los siguientes caracteres, con su respectiva probabilidad: P(A)=0.4, P(B)=0.3, P(C)=0.1,  P(D)=P(R)=0.05, P(T)=P(L)=P(X)=P(Z)=0.025.

b) Encodar la palabra “abracadabra”. 
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Y CIENCIAS HÍDRICAS

Dado un código de Huffman representado por el árbol siguiente:

a) Cumple la propiedad de prefijos? Por qué?

b) Codificar el mensaje BUMAMED. 

c) Decodificar el mensaje 0100011011010100.

5) Mediante la estructura de datos siguiente se almacena un árbol binario, etiquetado con integers en cada nodo.

var


espacio_nodos: array [1..nodos_max] of record

hijo_izq, hijo_der : integer;

etiqueta : integer;



end;



arbol : integer;   {cursor a espacio_nodos}

Usando las primitivas de arbol binario escribir una función CANT_NODOS ( A: arbol ) : integer;  que entregue la cantidad de nodos del árbol que se pasa como argumento. 

Usando las primitivas de arbol binario escribir una función CANT_HOJAS (A: arbol): integer, que entregue la cantidad de hojas del árbol que se pasa como argumento.

Implemente el procedimiento HALLA_HOJA( label, A) que devuelve un puntero a la hoja cuya etiqueta es label  dentro del árbol binario de búsqueda A. Se sugiere implementarlo usando las operaciones abstractas implementadas en el punto 2.

Podemos lograr un nuevo árbol binario que sea copia de un árbol binario existente, mediante el algoritmo siguiente:

a) Si el árbol está vacío, la COPIA del árbol es también vacío. 

b) Si el árbol no está vacío, la COPIA se obtiene haciendo:

i) Copiar el subárbol izquierdo en COPIA_HIJO_IZQ.

ii) Copiar el subárbol derecho en COPIA_HIJO_DER.

iii) La COPIA del árbol binario dato se obtiene finalmente creando un árbol cuya raíz tiene igual etiqueta a la de la raíz del árbol dato, y sus hijos izquierdo y derecho son, respectivamente, COPIA_HIJO_IZQ y COPIA_HIJO_DER. 

Realice una función COPIA (T:tipo_arbol) : tipo_arbol, que devuelva la copia del árbol binario T pasado como argumento. 

Utilizar las funciones abstractas de árbol binario: 

function HIJO_IZQ (n:tipo_nodo{; A:tipo_arbol}) : tipo_nodo;

function HIJO_DER (n:tipo_nodo{; A:tipo_arbol}) : tipo_nodo;

function ETIQUETA (n:tipo_nodo{; A:tipo_arbol}) : tipo_etiqueta;

function CREA2    (v:tipo_etiqueta;

                   A1:tipo_arbol;

                   A2:tipo_arbol  )             : tipo_arbol;

function RAIZ     (A:tipo_arbol)                : tipo_nodo;

procedure ANULA   (A:tipo_arbol);

Dado un árbol binario, construir su árbol binario espejo. (Llamamos árbol binario espejo a aquél que se construye a partir de uno dado, convirtiendo el subárbol izquierdo en derecho y viceversa). 

TAD : ARBOL BINARIO

Operaciones : PADRE (n, A), HIJO_IZQ (n; A), HIJO_DER (n; A), ETIQUETA (n; A), CREA2 (v; A1; A2), RAIZ (A), ANULA (A)

Dos árboles binarios T y T´ se dicen semejantes si tienen la misma estructura. Formalmente, esto significa que: (1) ambos son vacíos; ó (2) ambos son no vacíos, y sus subárboles izquierdo y derecho son respectivamente semejantes. Informalmente, decimos que T y T´ tienen ambos la misma “forma”. Realice una función SEMEJANTE que, dados dos árboles binarios, devuelva verdadero si son semejantes y falso en caso contrario. Use las operaciones abstractas de árbol binario: HIJO_IZQUIERDO () e HIJO_DERECHO. 

Dos árboles T y T´ se dicen iguales si tienen la misma estructura y el mismo contenido en cada hoja. Formalmente, esto significa que: (1) ambos son vacíos; ó (2) ambos son no vacíos, y sus subárboles son respectivamente equivalentes. Informalmente, decimos que T y T´ tienen ambos la misma “forma” y contenido. Realice una función IGUAL que, dados dos árboles binarios, devuelva verdadero si son iguaes y falso en caso contrario. Use las operaciones abstractas de árbol: HIJO_MAS_IZQUIERDO y HERMANO_DERECHO.
6) Usando las primitivas de arbol binario escribir una funcion EVALUA(n:nodo; A:arbol) que toma un arbol binario 'A' que representa una expresion matematica simple ('+','-','*','/') con enteros y retorna el resultado correspondiente al subarbol que cuelga del nodo 'n'. Las etiquetas de los nodos del arbol contienen numeros enteros que :

a) Si son hojas representan los valores del operando

b) Si son nodos internos representan el codigo ASCII (segun la funcion ord()) del caracter correspondiente a la operacion.
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